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Oomâola ra ști si 
rezolwe toaâe 
problemele-

Profesorul Toynbee într’o conferință 
ținută la postul de radio difuziune 
Londra despre situația noastră politică, 
a spus între altele, următoarele cuvinte 
semnificative.

„România trebue să fie lăsată în pa
ce, pentrucă ea va ști să rezolve sin
gură problemele minorității sale, după 
cum a făcut deja dovadă în trecut*.

Iată cuvinte care arată în toată rea
litatea prestigiul ridicat de care se bu
cură țara noastră în străinătate.

Mai departe conferențiarul a eviden
țiat faptul că dealungul hotarelor Ro
mâniei se află o populație solid ro
mânească, massele, minoritare existând 
numai în centrul țării, la mari depăr
tări de granițe.

Dar profesorul Toynbee n’a uitat să 
amintească și de avuțiile noastre natu
rale, arătând că grâul și petrolul.ro
mânesc constitue mereu o ispită pentru 
țările cari nu le au.

In interesanta conferință s’a explicat 
în mod foarte clar, tendința populației 
noastre de baștină, cerând ca „Româ
nia să fie a românilor, aceasta ca o 
reacțiune normală străinilor ce au în
trecut măsura în anumite profesiuni și 
viața economică’1.

Firea blajină și civilizată a poporu
lui român a respins toate metodele te
roriste, acceptând cu bucurie desființa
rea fostei Gărzi de Fier și a tuturor 
organizațiilor ce vroiau răul țării.

Profesorul Toynbee a terminat în
trebând: „ce va face România în vii
tor? Ce cale va urma? Va ceda unor 
presiuni din afară sau va ști ca și 
până acum, să-și păstreze independența?

Conferențiarul a încheiat, răspunzând 
că are încredere în înțelepciunea con
ducătorilor României*.

Iată cuvinte de mândrie și îmbărbă
tare, care ne vin tocmai din Capitala 
Marelui Imperiu Britanic; în aceste mo 
mente de neliniște și simptomatice ma
nopere în diplomația internațională.

Statele europene se întreabă cu în
grijorare ce va face România? Aceas
ta dovedește importanța covârșitoare 
pe care o are, una din cele mai boga
te țări din Europa,— în balanța politi
cii europene.

In strictă legătură cu aceasta, credem 
că nu este lipsit de interes, să amintim 
și ce scrie „Yorkshire Post“,—ziarul 
ale cărui legături cu d. Eden sunt bine 
cunoscute.

Comentând vizita Contelui Ciano în 
Jugoslavia și alte vizite diplomatice ca
re vădesc tendința generală a axei 
Roma—Berlin de-a influența statele 
mici din sud—estul Europei,—marele 
ziar londonez conchide că o oarecare 
măsură de independență rămâne posi
bilă, dacă nu se stabilește un „Munchen* 
șl pentru Mediterana și dacă „iscusita* 
îndrumare a politicii României de către 
M. S. Regele Carol este ajutată.

Pe drept cuvânt se relevă personali
tatea Suveranului nostru, șl minunea 
evoluție care a imprimat-o țării Sale 
în ultimul timp.

încep să apară realele vizitei făcute 
de Regele. Diplomat—în cele patru țări 
ale apusului. Solia Regală, ridicând 
prestigiul țării noastre) tinde să ne

Avem wn Bege
Avem un Rege Mândru și ’ nțelept 
Ce a știut în vremuri de ’ ncacare, 
Să lumineze—a națiunii zare, 
Călăuzind norodul pe drum drept.

— x —
Avem un Rege, ce prin vremi ne poartă 
Drapelul năzuințelor de bine— 
înflorind pacea ’n suflete senine 
Și îndrumând a națiunei soartă.

G. Breazu—Ulmu

Cuvânt la ai T~ an...
Gazeta noastră a intrat în 

al 7-lea an. Cu această ocazie 
ne îngăduim a face un scurt 
popas și a încerca alcătuirea 
unui bilanț sumar. V’om căuta 
însă de la început a încredința 
pe bunii noștri cititori care ne- 
au dovedit prietenie atât la tim
puri bune dar mai ales la tim
puri rele, că dragostea și stima 
noastră îi va înconjura cu căl
dură și de acum înainte. Ce am 
realizat din programul pe care 
ni l-am fixat acum 7 ani la a- 
pariție, or ce Durostorean o poa
te mărturisi. Astfel am înțeles 
a fi folositori sătenilor și sate
lor prin desbaterea problemelor 
agricole și economice. Am dorit 
întotdeauna temperarea zeloși
lor și am căutat a apăra pe 
cei nîndreptățiți', pe timpul po
liticii abuzive am fost dârji oc 
rotitori ai bunei cuvinți și ai 
omeniei. Mândria de a fi Ro
mân, de a fi stăpân în Dobrogea 
lui Mir cea Cel Bătrân și iubirea 
față de Majestatea Sa Regele 
Carol al II lea, le-am cultivat și 
le-am propagat sincer și desin- 
ieresat. N'am neglijat a propa
ga înfrățirea între noi și con
cetățenii noștri loiali și ne-a
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păstreze toată libertatea de acțiuni, păs
trând alianțele vechi și făcând prietenii 
noui.

Iată politica înțeleaptă a Suveranu
lui nostru peste hotare, prin care Ro
mânia va putea întradevăr să rezolve 
toate problemele.

înfrățită cu fericitele reforme din 
Interiorul țării, ea va asigura în mod 
temeinic renașterea României întregite, 

Avem un Rege Mare, ce veghiază, 
De—apururea, la căpătâiul țării, 
EL e limanul trainic al salvării 
Și a nădejdii luminoasă rază.]

preocupat cultivarea valorilor 
literare ale regiunei. Dacă am 
reușit) nu noi o putem spune ci 
sutele și miile de cetățeni care 
ne-au citit gazeta. Aceștia și- au 
dat de mult avizul, căci i au asi
gurat modesta-i apariție. ...Bâr- 
feala inconștienților și neprice-

Ing. MIHAIL GEORGESCU
Director Proprietar

perea neputincioșilor și vicioșilor 
le am călcat în picioare și ne
am văzut de drum. Peste veni
nul lor am turnat siropul bună
tății omenești și al iertării. 
... După îndreptarul de mai 
sus, ne vom conduce și pe viitor. 
Mulțumim celor ce ne-au arătat 
prietenie statornică. Mulțumim 
amabililor colaboratori. Mulțu
mim lui D-zeu, că ne-a dat să
nătate și puterea de a perse
vera la continuarea lucrului în
ceput.

Mlhall Qeorgescu

RIdkarea sodaiă

Legea serviciului social a intrat în 
vigoare.

In scurt economia acestei noi legiuiri 
este următoarea: se constituesc fn sate 
și orașe așezăminte pentru difuzarea 
culturii, denumite Cămine Culturale, se 
intensifică opera de cunoaștere obiecti
vă a structurii reale a țării, a nevoilor 
și aspirațiilor ei durabile prin acțiunea 
Institutului de cercetări sociale al Ro
mâniei, se creiază încă un număr de 
școli pentru pregătirea comandanților 
și echipierilor Serviciului Social, se in
troduce obligativitatea serviciului social 
pentru absolvenții de ambe sexe ai 
Universităților și școlilor superioare sau 
speciale cu începere dela 1 Ianuarie 1939

In cadrul acestor dispozițiuni legale 
se va desfășura de acum înainta pe o 
scară mai întinsă acțiunea acea atât da 
fertilă și în acelaș timp purtată cu atâta 
discrețiune de d, Prof. Guști. Este cu
noscută pretutindeni opera realizată de 
Fundațiile Regale sub conducerea omu
lui de cultură și stăruință care este ac
tualul ministru al Serviciului Social. D. 
Dimitrie Guști, și-a început opera în 
condițiuni extrem de modeste, plecând 
dela echipe studențești de studiu obiec
tiv al satelor sociologice rurale. In felul 
acesta s’a examinat pentru prima dată 
în mod serios viața satelor noastre, as
pectele ei economice și culturale, sen
surile ei istorice. Din aceste campanii 
întreprinse prin bunăvoință și inițiate 
de entuziasmul d lui Guști pentru feno
menul românesc s’a născut convingerea 
că o acțiune de ridicare a satelor este 
de urgentă necesitate și posibilă. Ma
jestatea Sa Regele a avut primul com- 
prehesiunea acestei necesități. El a spri
jinit opera Fundațiilor Regale încă din 
momentul când conducerea efectivă a 
politicii interioare era încredințată—prin 
sistemul parlamentar—partidelor politice. 
Atunci M. S. Regele a văzut nevoia 
unei acțiuni speciale, care nu era încă 
înțeleasă la factorii politici responsabili. 
In felul acesta s’a început opera recu
noscută astăzi sub numele de Serviciu 
Social.

Dela începuturi modeste și aproape 
invizibile în viața politică internă, acti
vitatea Fundațiilor Regale s’a ridicat 
treptat prin realizare și s’a impus nu 
numai conștiinței noastre politice dar 
și forurilor politice și științifice străine. 
Profesori și oameni politici străini cari 
au vizitat recent țara noastră au subli
niat caracterul original, specific româ
nesc al activității Fundațiilor. Fără în
doială că serviciul social există și în 
alte țări. In Germania, de pildă, el â 
constituit pentru prima dată materie de 
legifierare. Dar structura lui este defini
tă deaceea a serviciului social român.

Acesta a pornit dela realitate șl ne
voile autohtone desprinse în mod obiec
tiv prin studiu, din examenul feomemu- 
Iul sătesc în special, reușind să ajungă 
astăzi la forma unei instituțiunl de ori
gină pur românească. Este foarte im
portant să notăm acest lucru șl să 
avem în vedere felul, în care s’a năs
cut serviciul social.



i®»®

SăolMea înainte 
de toate.

Oricui i s’a întâmplat să ră
cească. Toată lumea știe că o 
astfel de răceală poate, dacă o 
neglijezi, să se transforme ușor 
în gripă. Insă mulți nu vor să 
deschidă ochii și nesocotesc fap
tul că toamna și iarna cea mai 
mică răceală se poate agrava. 
Consecințe: incapacitatea de mun
că, lipsă de câștig, plata medi
cului, fără a mai socoti zdrunci
narea organismului din cauza 
luptei ce a trebuit s’o ducă și 
care câteodată este punctul de 
plecare a altor maladii grave.

«Buna stare începe cu sănă
tate" a zis Ralph Waldo EMER
SON, celebrul poet și filosof a- 
merican. Acest citat dovedește 
că încă din vremea sa 1803— 
1882—spiritele luminate aveau 
o idee foarte pozitivă despre 
valoarea economică a sănătății.

Higiena a adus apoi proba e- 
videntă că sănătatea este unul 
din factorii indispensabili ai unei 
vieți sociale bine ordonate. Țe
lul principal al științei medicale 
este să prevină. In cazul care 
ne preocupă—gripa—această a- 
firmație capătă o valoare parti
culară. Căci se poate perfect 
preveni această boală prin lua
rea regulată, zilnică, a unor mici 
doze de chinină.

Statisticele dovedesc că gripa 
aduce după sine cheltueli consi
derabile, directe și indirecte. Din 
punct de vedere financiar, lupta 
contra acestui flagel este deci 
justificată și poate fi considerată 
ca o obligație morală și medi
cală extrem de importantă.

Orice stat, orice comună și 
orice întreprindere care favorize
ază acțiunea contra gripei, susți
ne în acelaș timp interesele sale 
financiare.

Un medic american, Dr. Ale
xandru Sterling, consideră uti
litatea preventivă și curativă a 
chininei ca atât de importantă, 

încât exprimă la sfârșitul arti
colului său „Chinina, profilactică 
și specifică la influență"—dorin
ța ca în timpul unei epidemii de 
influență, autoritățile comunale 
și guvernamentale să distribue 
în mod obligatoriu chinină pe o 
scară întinsă.

Există astfel o metodă foarte 
simplă de a preveni gripa. Ea 
constă în a lua zilnic 20 — 30 
centigrame de chinină.

Prețul foarte mic al chininei, 
rezultatele sale excelente, nu 
permit nici o îndoială ia alege
rea mijloacelor destinate să men- 
ție un bun atât de prețios, cum 
e sănătatea Dvs. (15)

Eleniste
primite,

„Satul* str. Cpt. Av. V. Cra- 
iu. 13. Director Andrei Udrea. 
Revistă de literatură și cultura 
pentru popor. Este singura din 
țară în acest gen.

„Conștiința Națională* str. 
Buzești 26. Craiova. Director Gr. 
Bran. Frumos scrisă încadrează 
de minune viața Craioveană în 
paginele sale,

„Vocea Buzăului" str. Tu
nelului 1. Buzău. Director Geor- 
ge Podgoreanu. Ziar de infor
mații săptămânal. Așa își zice. 
Nu-i adevărat. „Vocea Buzăului* 
este cultural, educativ, luptător 
național neînfricat și sociai apă- 
rător al muncitorimii și agricul
torilor. Este cu adevărat, după 
„Gorjanul*, Prodecanul presi de 
provincie din țară.

„Românul" str. Rahovei 4. 
Silistra. Director D tru Ciotti. 
Organ de propagandă națională 
și de apărarea intereselor colo
niștilor.

„Avântul* str. Principele Ca. 
rol 5. Petroșani. Director V. B. 
Taloescu. organ de cultură și 
informațiuni din Valea Jiului. 
Scris bine și cu apariție regula

tă „Avântul* este foarte apreciat 
de cit’torii săi.
„Tribuna Contribuabi’ilor" 

str. Știrbei Vodă 45. București- 
Director D. Fulea. Este un ziar 
săptămânal cât- se poate de im
portant. 11 citim cu atențiune și 
pentru interesul cititorilor noștrii 
—contribuabili liniștiți ai Țării— 
de multe ori, difuzăm sfaturile 
și îndreptările pe care le dă 
pentru obținerea dreptății, în 
materie fiscală.

„Crainicul" str. Vânători 107. 
Călărași. Director Const. Elefte- 
rescu, se ocupă cu chestiunile 
cooperatiste și economice care 
frământă viața Bărăganului. Bine 
și frumos scris.

„Ancheta" apare la Târgo- 
viște. Director Jean Vasiliu. Ce 
să scrim de aceasta? A! ba da 
vom seri după ce o vom primi.

„Biruința* str. Știrbei Vodă 
Călărași. Director Nic. CristoHr. 
Este cea mai bună și mai răs
pândită gazetă din Ialomița. 
Penița... ascuțită de „maitre" a 
confratelui Cristoiir s’a impus și 
merită din partea tuturor mânui
torilor de condei, admirație și 
laude. Noi o simpatizăm cu a- 
devărat prietenește.

„Marea Neagră" director 
Stelian Ștefănescu — Constanța. 
Apare zilnic, cu articole îndrăs- 
nețe. Se interesează f. îndea
proape de nevoile Dobrogii.

„Gazeta Cărților" str. Slt. 
Zagoriț 1. Pioești. Director Prof. 
D. Munteanu-Râmnic, f. ministru 
s secretar de Stat. Este o pub
licație foarte folositoare cititori
lor, editorilor și librarilor. O re
comandăm călduros.

„Pentru d-vs Doamnă* ca
lea Victoriei 17 București. Di
recția d-nele: E. Raicoviceanu- 
Fulmeu și Viorica Butunoiu Me- 
linescu. Este cea mai bună, ins
tructivă revistă din România pen
tru doamne. Nu trebue să lip
sească din casa nici unei doam
ne, fie burgheză fie aristocrată.

„Jiul8 str. Victoriei 48. Tg. 
Jiu, Director Dr. C. .Lupulescu 
Este o revistă de cultură și hi
giena socială, care se adresează 
sătenilor.

• Ziua Unirii.
13 la Silistra. Măreața zi a 
fost sărbătorită în lo
calitate cu fastul cuvenit. La ora 
11 în fața - șefilor de autorități 
s’a oficiat un Te-Deum la Cate
drala Sf. Petre și Pavei, de către 
un sobor de preoți căruia i-a 
dat răspuns corul bisericei. A ur
mat apoi defilarea în fața oficia
lităților. După masă străjerii și 
srăjerițele s’au produs în sala 
„Modern" cu diferite dansuri, 
cântece și recitări.
S La Ostrov s’a dat o frumoa
să serbare sub conducerea d-nei 
A. Craliu, învățătoare cu urmă
torul program: o conferință ți
nută în termeni mișcători de 
d-na Craliu despre însemnătatea 
zilei apoi dansuri conduse tot de 
d-sa și câteva cântece executate 
de corul șc. de fete sub conduce
rea d rei Bănică, etc. Publicul a 
fost satisfăcut.
O la Atchioi. Anul acesta 
s’a sărbătorit cu un fast 
deosebit al 80 a an dela înfăp
tuirea uniri. Dis de dimineață 
era arborat la școală și primă
rie, tricolorul. La ora 10 jum., 
toată lumea era adunată în sala 
de clasă a școalei, unde împreu
nă cu autoritățile comunale, civile 
și militare, au ascultat conferința 
rostită despre însemnătatea zilei 
de către d-1 Ion Dragu, directo
rul școalei. Sau executat cântece, 
poezii și jocuri naționale. După 
program, toți, mici și mari, copii 
și bătrâni au jucat „hora unirii*' 
semn al iubirii și armoniei.

Rugăm
Stăruitor

Achitați
Abonamentul

In ultimul timp pitoreasca regiune a 
Silistrei a început să devină încetul cu 
încetul una din cele mai cercetate lo 
curi din partea de sud a Dobrogii. A- 
vând o așezare geografică din cele mei 
favorizate, cu o climă dulce și frumu
seți naturale neîntrecute, bogat și cu un 
comerț și industrii desvoltate, orașul 
Silistra care până acum câțiva ani era 
aproape necunoscut, astăzi începe să 
se aristocratizeze pe zi ce trece. Fără 
îndoială că acest oraș va ajunge nu 
peste u uit timp cea m4 frecventată 
Stațiune turistică și climaterică din in- |

treg Cadrilaterul. Astăzi, mulțumită pei- 
sagiilor într’adevăr pitorești, de care 
Silistra e înconjurată, a devenit orașul 
recreației. Cu câțiva ani în urmă ora
șul nu semăna nici pe departe cu cel 
de astăzi. V;zitatorii astăzi cu siguranță 
că nu-1 vor mai recunoaște, se miră și 
ei și ne mirăm ș; noi, cum de s’a pu
tut ridica într’un timp aprox’mativ scurt, 
orașul Silistra. Astăzi iți face impresia 
că pe locul vechiu s’a ridicat un nou 
oraș prietenos și cât se poate de pri
mitor. Centrul acestui oraș, fa început 
era p mare dp material vechi și xu^i-

mentar unde clădirea prefecturi, unul 
din cele mai vechi și mai mari edificii 
ale orașului, părea sortită părăghi'zii. 
Casele deasemenea păreau învechite, iar 
străzile pe lângă că erau impracticabile, 
deveniseră din. cauza gunoaielor depo
zitate pe ele, adevărate focare de in
fecție. Pitoreștile regiuni și locuri nea
semuit de frumoase, erau ignorate pen- 
trucă orașul era oarecum ocolit de 
sut Je de cercetători cari intenționau cu
noașterea graniței ce sud.

Ca să fim scurți, Silistra ca stațiune 
cl materică și turistică era co.i plect 
inexistentă și odată cu aceasta și viața 

românească din el. Pe fapt, primăria a

î icercat să o refacă, însă nu s’a putut 
decât mult mai târziu. Din cauza unei 
rele gospodării, orașul avea o datorie 
de câteva zeci de mdioane și altfel 
toate veniturile-i erau sechestrate și dela 
sine se înțelege că orice încercare de 
renovare și în frumusețare a orașului 
era dintr’un început moartă.

Centrul plin de bolovani și murdării 
a devenit o minunată șosea asfaltată, 
iar clădirea prefecturii, un edificiu mo
dern, strălucitor de curățenie. S’au în
zestrat ed ficiile pendinte de primărie, 
străzile, grădiniie, legiunea de pompieri, 
etc. In afară de aceste opere edilitare, 

arătate în linii generale, care au schim-
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O descoperire întere^an- 
m.juniiT-r-T___

fă a unul chimist Polonez. 
fcRSBHBnsasKSHaa®®aKro»««3  r^a^^iSBSBScăirtîaoxisîits»®® ’̂^

Din Varșovia (CEPS) Zorele 
poloneze se ocupă de descoperi
rea unui chimist d;n orașul Lodz, 
Jan KubicKy. care după experi
ențe răbdătoare de 6 ani a reu
șit să obțină lână sintetică din 
aruncăturile de la abatoare (co
pite de vite), lână care are toa
te proprietățile lânei de oaie. El 
și-a patentat invenția în Polonia 
și acum duce tratative pentru 
a-și plasa descoperirea în Cana
da. O a’tă descoperire a aceiuiaș 
chimist este firul extras din frun
zele unei varietăți de brad. Atât 
lâna sintetică, numită de el însă, 
și „Welnolit*. cât și firul natu
ral din ' frunze de brad, numit 
„Lechilla" au fost analizate șl 
de către Institutul tehnic militar 
și Institutul statului pentru ma
terii prime din Varșovia, care 
ambele au confirmat importanța 
și valoarea descoperirilor. Țesă
turile din fire de Lechilla nu 
rămân întru nimic în urma ce
lor de bumbac. Pe lângă aceasta 
fabricarea lirelor de Lechilla mai 
dă câteva produse secundare de 
mare importanță, cum sunt ule. 
iurile mirositoare, culori pentru 
lemn și hârtie, tanin și câteva 
alte materii chimice și explozibile.

Vreo 2000 de alienați 
mintali trăe^oJeg^țȚjn 
grajduri și în beciuri 
în Voiinia Polone z ă

Din Varșovia (CEPS) Ocroti
rea sănătății publice suferă în 
Polonia de neajunsuri mari și 
grave. După cum rezultă din sta. 
tistici, în Polonia există deab?a 
un singur medic pentru 10.000 
de locuitori. Există în Polonia 
deasemenea regiuni întregi, cari 
sunt lipsite de orice ocrotire 
medicală și spitalicească. Intre 
regiunile cele mai neg'ijate din 
punctul de vedere al sănătății

bat complect orașul, conducătorii pri- 
cepufi, destoinici și energici de astăzi 
au reușit să promoveze o viață cultu
rală socială românească, după care 
tânjea în zadar, de atâția ani întreaga 
regiune. In acest scop s’a sprijinit, sti
mulat și înființat societățile culturale 
naționale, s’au încurajat toate acțiuirle 
românești, s’au organizat solemnități 
naționale nevămte încă pe aceste pla
iuri și s’a dat întâietate elementului ro
mânesc în orice servicii publice. Și 
pentru a da un aspect cât mai româ
nesc acestui oraș — cu un curaj vred
nic de admirație — dacă ținem seama 

de trecut — s’au luat dispoziții pentru 

publice face parte și întreaga 
Volinie. Aceasta este o regiune 
ucraineană foarte întinsă, care 
nu dispune de nici un oficiu pen
tru nenorociții suferinzi de alie- 
nație mintală. După datele re
cent publicate în voivodatul vo 
liniau există aproape 5 000 de 
oameni cari suferă de alienație 
mintală, dintre cari cam 2.000 
de indivizi sunt propriu zis ne
buni periculoși. Din motive de 
siguranță nenorociții aceștia sunt 
ținuți izolați în cea mai mare 
parte în grajduri și în beciuri și 
nu rareori ei sunt legați cu frân
ghii și cu lanțuri.
HI Ciocnirile serioase între Gră
nicerii Sovietici și Japonezi con
tinuă mereu.

Statele Unite precizează că 
In caz de conflagrație frontiere
le saîe vor fi mutate în franța. 
|| Regele Bmis al Bu’gariei a 
fost pentru 15 zile oaspetele 
Regelui Italiei.

Interne
Q Miercuri 1 Febr. crt. guver
nul a demisionat. M. S. Regele 
Carol II a însărcinat tot pe I. 
P. S. S. Patriarhul cu formarea 
noului cabinet. S’au făcut urmă
toarele schimbări la departamen
te: d. ministru Mitiță Constanți- 
nescu la finanțe, d. N. Z'gre ia 
arte și culte, d. N. Cornățeanu 
la agricultură și domenii, d. Tr. 
Pop la inventariul avuțiilor pub
lice și următorii d-ni s. secretari de 
stat: M. Șerban ugric, și 
domenii, M. Măgureanu la Con. 
siliul de Miniștri, S. S. preot 
Nae Popescu, 1. M. Sadoveanu 
la culte și arte, General M hsiț 
Ia Apărarea Națională, V. Slă- 
vescu înzestrarea armatei, V. 
Jinga Ia economia națională și 
d. Oriolan Beraa la interne. De- 
asemeni s’au făcut mișcări în ca 
drele armatei.
g In cazul când I.P.S.S. Patri
arhul președintele Consiliului de 
miniștri va fi împiedicat, d. Mi

schimbarea firmelor dela prăvălii pen
tru a fi executate cu mai mult gust 
artistic și pentru a fi scrise numai în 
limba românească, s’a ajuns astfel că 
la Silistra să nu mai ex'ste nicî o fir
mă și nici un afiș scris în limbi străme, 
realitate cu care nu mai localitățile d n 
ținutul nostru se pot mândri, căci 
chiar de se vor fi luat și altundeva 
dispoz’țitmi asemănătoare, din păcate, 
ele n’au fost respectate așa cum cere 
și noua lege administrativă.

Cea mai principală faptă a noilor 
demnitari din punct de vedere edilitar 
a fost dărâmarea micilor gherete de 
scânduri ce erau chiar o rușine și deg
radare orașului nostru,

O altă problemă importantă care a 

nistru de interne A. Calinescu 
vice președintele Consiliului îi 
va ocupa locul, afirmă gazetele 
streine.
g Dl Gr. Gafencu Ministrul- 
nostru de externe a fast în Ju- 
goslavia unde se duc tratative pen
tru construirea unei șosele care 
sâ ușureze transporturile de co
municație între cele două țări.
@ Adunarea Generală a pen
sionarilor. ,,Asociația solidară a 
pensionarilor pub!ici“ din Româ
nia, filiala Silistra a ținut adu
nare generală Ia sediul său. După 
descărcarea gestiunii și citirea 
actului constitutiv s’a alcătuit 
noul comitet de conducere cu 
următorii d-ni: Nicu C. președinte, 
Vasiliu C-tin, Hagi St., Olteanu 
G., George Lz„ Pâtrașcu N., 
boccea C., Gibăilă I. și Iliuță D., 
iar cenzori, d-nii: Curcă I, Neac- 
șu I., Matei M. La urmă aduna
rea a hotărât, să se mărească, 
capitalul filialei prin rețineri din 
pensiile membrilor și venirea în 
ajutor a membrilor nevoiași cu 
lemne, îmbrăcăminte, etc. Cu 
toții s’au înscris, apoi, în listele 
„F. R. N.“

Noua cazarmă 
a pompierilor.

Noua clădire a pompierilor din 
Silistra, terminată în toamna tre
cută și a cărei inaugurare se va 
face în curând, este fără îndoia
lă—îi afară de importanța mili
tară—una din cele mai de seamă 
clădiri ale orașului!

Necesitatea ridicării acesteia, 
s’a simțit aci de vreme îndelun
gată de când existau pompierii 
civili cari locuind în câteva ma
ghernițe, nu puteau împ'ini nevoi
le orașului și ale j idrțului, ce 
sporeau mereu.

In 1934 a luat ființă secția 
pompierilor militari. D. Căpitan 
Biry ca comandant al unității s’a 
gândit să îmbunătățească starea 
intolerabilă. Prin stâruinți și stu
dieri îndelungate, primariatul 
„Pucerea” cedează din proprie-

fost soluționată în ultimul timp este 
ajutorarea meseriașilor români și crea
rea unei clase de mijloc românești, 
prin înzestrarea meseriașilor cu uneltele 
necesare.

Mai înainte chiar existau meseriași 
români în acest oraș, însă aceștia se 
pierdeau în țața meseriașilor minoritari 
bine organizați Considerând totala trans
formare din ultimele timpuri a orașulu’, 
Silistra este sortită să devină în scurtă 
vreme un centru important în comerț 
și industria națională și un punct la 
care drumeți; vor poposi adesea ca să 
admire frumusețile pitorești ale acestei 
localități climaterice și turistice de o 
valoare deosebită.

Ismail Daut-Tuna 
învățător - ziarist 

tățile comunei hanul „Varna“ 
pe locul căruia (260 m. p.) d. căp. 
Bary împreună cu soldații pom
pieri meseriași, a înălțat, în con- 
dițiuni foarte ieftine,—întrebuin
țând materialul zdravăn de Ia 
imobilul dărâmat—noua cazarmă 
de astăzi și făcând comuna să 
devie propietara unui valoros 
imobil, (1.000.000 Iei a fost 
evaluat).

Venind în fruntea orașului d. 
av. E. Melidon, priceput gospo
dar care, secondat de d. col. rez. 
G. Bălănescu ajutor de primar, 
au făcut unele îmbunătățiri a- 
cestei unități care s’a dovedit 
în atâtea rânduri salvatoarea a- 
vutului public. Lipsesc însă caii 
trebuincioși transportării carelor, 
cei existenți fiind bătrâni.

Cunoscând spiritul gospodă
resc al d. primar E. Melidon, 
nu ne îndoim că va sta nepăsts 
tor în fața acestor lipsuri cari 
stânjenesc de multe ori activi
tatea harnicilor pompieri.

Balcan

O. Mi nistru Sriiore.

„îmi place cuvântul „Front*, 
fiindcă spune tot ce trebue să 
spună. El cuprinde gândurile 
primejdiei, dar și hotărârea li
niștită și neînfricată de-ai face 
față cu bărbăție. El înseamnă 
jertfă, luptă, unitate. Simțim 
când ne luăm locul în „Front* 
cum se strâng în jurul nostru 
rândurile dese ale camarazilor. 
Simțim, că nu mai e vorba de 
alegeri ci de soarta Țării. Și 
auzim limpede și hotărât glasul 
Comandantului,—-glasul Aceluia 
Căruia ie hărăzit, în zilele de 
grea cumpănă, să fie o legă
tură vie între Români, stator
nicind prin însăș ființa Sa ca 
și prin înțeleptele Sale porunci, 
continuitatea și unitatea Nea
mului’ glasul Regelui*.

de la
Camera de Comerț.

Duminică 22 Ianuarie crt. s’a 
ținut o importantă ședință la Ca
mera de Comerț. A prezidat d. 

. ing. A. Păscălescu președintele, 
asistat de d-nii: lonescu directo
rul ag. B. N. R. și comisar al 
Guvernului, Gh. Dimitriu secre
tar și I. Fotu contabilul C. de C.

D-l Gh. lonescu a relevai 
necesitatea unirii tuturor comer- 
cianți’or, etc. D-nii Marin Nicu- 
lae—Cristal și D. Bățev cunos- 
cuți restauratori în loc. au ce
rut lămurirea comercianților cu 
privire ia organizarea profesio
nală, etc. La urmă d. secretar 
general al Camerei de C. Gh. 
Dimitriu, vorbind explicativ lă
murește pe cei prezenți în con
form cu Legea reorganizarea 
asociatilor profesionale,
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Numeroase magazine nu res
pectă legea repausului duminical, 
în toate duminicile ca și în zile
le de sărbătoare, frații Șeitanian 
—cu galanteria de pe str. Caro!— 
atunci găsesc să-și „a- 
ranjeze vitrina** sau Radoev și 
Anton & Chirciu cu magazinul 
de manufactură colț cu str. Duca 
și Regele Ferdinand, mai au 
cutezanța să stea și cu ușile 
deschise, nepăsători, în zilele de 
sărbători. Baloturile cu marfă 
deasemeni împiedică libera circu
lație pe trotuare. Galanteriile A. 
Atanasov și a fraților Bărnev de 
pe str. Regele Ferdinand stau 
asemenea deschise, punând puștii 
de prăvălie să tragă pe țăran 
înăuntru, unde trebue să-și lase 
banii pe fleacuri.

Ofel 1 oct 
te iw

^emiteri. ■ '
In cadrul unei solemnități deosebite 

a avut loc la subînspectoratu! de P. P. 
Durostor împărțirea distincțiunilor pre- 
militare clasa 11-a cu brevetele respec
tive acordate pentru munca depusă la 
centrele de P. P. din județ următorilor 
d-ni învățători; Băităceanu D, Cristea 
D., loan C. Radu, Popescu Olt, Bar
ba Tr., Stanca V, Drăghici D, Chirva- 
se G, l?ugnă C. și Mauș L. La îm- 
părerea insignelor d. maior î. Nicules- 
cu Cotul s mp. P. P. Durostor, a ad
resat frumoase cuvinte de îndemn șefi
lor premilitari

D H S E.
— In numărul trecut al ziarului nostru 
s’a publicat o notiță în care, din gre- 
șală de fpar, era trecut d, Șrapciu 
că ar fi călcat ,una din mașimle sale, 
un om. Facem cuvenita rectificare pentru 
lămurire că într’adevăr a fost călcat 
un om care a murit, dar nu de mașina 
menționată ci de camionul proprietaru
lui Anton.

— Comerciantul A. Atanasov 
cu magazinul de galanterie pe 
str. Regele Ferdinand, a fost 
condamnat prin sentința penală 
No. 133 din 25 Ianuarie crt., la 
30.000 lei amendă pentru că a 
vândut arme și munițiuni fără 
autorizație prealabilă-
— A murit revizorul deledat al 
pescăriilor din Dm ostor, d. D. 
Popescu. Pentru prietenescul său 
suflet și Însușirile deosebite, cu- 
noscuții îi regretă moartea.
— Fiul fostului prefect, Ionel T. Pa- 
cetea care locuește la București a în- 
cercat să șl omoare sofia prin otrăvire. 
In storc gravă nefericita soție a fost 
scăpată cu mare greutate, tar soțul 
descrcerat a fost arestat.

— Perceptorul I. Niculcescu șe
ful circ. fisc. Silistra a fost con
damnat de Trib. Durostor la 
1 an interdicție corecțională și 
2000 lei amendă, pentru abuz 
de putere.
— D-l Tașcu Pucerea fost pre
fect, este urmărit de Minist Ed. 
Nat. pentru suma de lei 1.250000 
încasată de sus zisul dela acest 
departament pentru reparații și 
construcții de școli primare, su
mă pe care n’a putut-o justifica. 
— Marele spectacol „Ion al 
Vădanei** contramandat, va 
avea loc irevocabil în seara 
de 8 Februarie crt. în salo
nul „Modern".

Balul Ofițerilor. - In seara 
de 4 Febr. crt. Ofițerii garni
zoanei în frunte cu d-l col. N. 
Ivanovici cd-tul Reg. 36 au dat 
în frumoasele saloane ale „Cer
cului Militar" un reușit bai în 
folosul muzicii militare. Au luat 
parte d. coL Demetrescu pre
fectul jud.“ d. Melidon primarul 
orașului, cu d nele și o mare 
parte din elita Silistrei.
@ O numire meritoasă. - Li
nul din colaboratorii noștri și 
membru distins al corpului dida
ctic durostorean d. înv. Stan A- 
lexe a fost numit sub revizor de 
control pentru plasa Doimușlar.

Deasemeni a fost numit «.re
vizor de control pentru plasa 
Turtucsia d. înv. St. Vlasie din 
Turtucaia.

Turcsmfl — Din obolul locuitorilor 
a luat furță și în comuna noastră o 
cantină școlară unde se hrănesc zilmc 
14 cop.i supraveghiați fiind de aproape 
de d. A. Rabșon primarul comunei și 
d. C. Vulpe șeful de post dna căror 
inițiativă s’a cumpărat o veselă în va 
loarea de 1500 lei.

E lăudabil gestul d. Ict. H Atanasiu 
cd tul plutonului de grăniceri care s’a 
înscris să contribue cu câte Î00 lei 
lunar pentru copii săraci.

ROMANIA
Tribunalul Județului Durostor

Extras de Afipt și 
Publicațiune de vânzare

Nr. 490
Din 27 Ianuarie 1939

Se publică spre cunoștință generală că 
în ziua de 2 Martie 1939, ora 9 dimineața 
se va vinde prin licitație publică în pre
toriul Tribunalului Durostor averea imo
biliară proprietatea debitoarei Viza Pesah 
Levy din silistra str. Piața Europei Nr. 15 
azi decedată și reprezentată prin moște
nitorii săi, pentru despăgubirea creditoarei 
Banca Durostorului S. A. din Silistra, de 
suma de lei 400.000 (patru sute de mii) 
capitol, cu dobândă anuală de 12*/. și un 
comision trimestrial de 4°/» plus suma de 
lei 40000 (patru zeci de mii) chcltueli de 
timbru, urmărire și onorar de avocat, în 
baza contractului de garanție cu ipotecă 
autentificat de Trib. Durostor la Nr. 548 
din 927 înscris la No. 40/927 și învestit cu 
formulă executorie sub Nr. 113/930, prin 
care defuncta debitoare a garantat plata 
tuturor sumelor de fii săi Haini & Adolf 
Levy ar.datora Băncei Creditoarei rezul
tând din creditul de scont pe portofoliu 
ce numita Bancă le’a acordat până la con
curență sumei de mai sus.

Averea imobilă ipotecată ce urmează a 
se vinde este următoarea',

ROMANIA 
Primăria Orașului Sillstra 

Publicațiune No. 557
28 Ianuarie 1939

Se aduce la cunștlnța generală că în ziua de 22 Februarie 1939, ora 10 
dimneața, se va țin : licitația publică în pretorul acestei Primării, pentru vân
zarea Ioturilor virane, proprietatea comunei, conform schiței de plan ce se
găsește la dosarul cauzei, după cum urmează:

Lotul No. 8 Careul 2 suprafața 125 70 m. p. Lei 40 din oficiu.
9 „8 „18 99 290.20 0 99 99 50 99 99

0 n 9 n » 0 258,70 99 99 99 50 99 91

99 » i o » » 99 261 99 «I 99 50 99 99

» » 11 » » 99 276 99 99 V 50 99 V

99 „ 12 „ ,. 99 243,20 99 99 99 50 99 99

’3 „ 13 „ „ 99 364,70 99 99 99 50 99 • a
99 ,, 10 b. „ ,, 17 383,50 99 99 99 60 99 f.

M ,, 10 c, ,. „ 99 383,50 99 99 99 60 99 99

19 ,, 11b, „ „ 99 383,50 99 99 99 60 19 99

99 „ 11 c. ., „ 19 383,50 99 19 19 60 99 99

99 >. 12 ,, „ 99 339 19 99 99 60 99

99 13 » >» » 9* 339 99 99 99 60 99 99

99 „ 14 „ „ S9 240,90 >9 99 99 60 99 99

99 15 » >> n 99 242.50 99 99 99 60 99 99

99 » 18 »> »> 99 269,40 99 99 99 60 99 99

ff 17 »»-*■' n >, 99 204,70 99 99 99 60 99 >1

99 »> 18 ,, „ 99 307,30 99 99 99 60 19 99

Licitație se va ține cu respectarea legii contabilității publice și normele 
de ținerea licitațiilor publice, publicate în Monitorul Oficial No. 127/931.

Toate taxele de timbru și înregistrare, precum și toate cheltuelile ce 
necesită facerea actului de vânzare privesc pe cumpărător.

Licitația se va ține prin strigări.
Primar, Lt. Col. Rez, Gh. Bălănescu

Șef Serv. Financiar, Lt. Andreescu

1 Un teren în suprafață de 2180 m. p. 
împrejmuit cu zaplas de scânduri, pe care 
se află construit una casă de chirpici, a- 
coperită cu olane, compusă din 7 camere 
și două antreuri, o bucătărie, un grajd și 
două hambare din care unul de 168 m. p- 
construcție din cărămidă și scânduri ș, 
altul de 400 m. p. construcție din scânduri, 
situat în orașul Sillstra str. D-tru sturza 
Nr. 9 și 11 și se învecinește cu: Petre Si- 
lianof, Viza Levy, Stanca Petrova și str, 
D-tru Sturza, camerile și antreurîle de fa 
aceste camere sunt pardosite cu scânduri 
având ușile și ferestrele în ființă.

2 . Un imobil (casa) compus din teren și 
construcția din cherpici, având două ca
mere și o sală cum și un chilier acoperite 
cu olane, terenul și curte in suprafață de 
175 m. p situat în orașul Sillstra str. D-tru 
Sturza Nr. 5, având pe vecini pe stavri 
Ceiriacof, str. D-tru Sturza și Viza P. Levy. 
camerile și sală dela aceasta casă sunt 
nepardosite, având de asemenea ușile și 
ferestrele în bună stare.

3 Un imobil compus dintr’o casă cu 
patru camere construcție din chirpici 
având un șopron și o bucătărie cu locul 
lor în suprafață de 180 m, p. situată pe 
str. D-tru Sturza Nr. 7 având de vecini; 
imobile de la Nr. 1 și 2 și str. D tru Stur
za, camerile de la această casă sunt par- 
dașite cu scânduri, iar ușile și ferestrele 
în ființă.

Asupra acestor imobile mai există ur
mătoarele sarcini:

1. Prin actul de vânzare autent. de 
Trib. Durostor la Nr. 160/929 și înscris la 
Nr. 645/929 D-na Viza Pesah Ltvy vinde 
D-nei Mița Oh. Nicoiova din SiHsira imo
bilul de la punctul 3 din acest afipt ci. 
suma de lei 25.000.

2. Prin actul de vânzare autent. de Trib. 
Durostor la Nr. 182/930 și transcr, sub 
Nr. 219/930, d-na Viza Pesah Levi, vinde 
D-nei Minca Curte Jecicova din Sillstra 
imobilul dela punctul 2 din acest afipt 
pentru suma de lei 20000.

Prețul acestor imobile și de la care se 
vor incepe strigările este de fa suma de 
lei 210.400 arătat de creditoare prin cere
rea înreg. la Nr. 32247/938 în minus eu 
25 % conform legei,

Sunt somați toți acela care vor pretinde 
vre’un drept de chirie sau arendă de ipo
tecă sau privilegiu ca înaintea adjudeca- 
țiunei să urate Tribunalului pretcnțiunlle 
lor sub pedeapsă de anu li se mai ține în 
seamă,

Președinte, Indlsclfrabil
Șef Portărel, Indlsclfrabil

ROMANIA
Pnmăria Orașului Silistra

Publicațiune No. 534
din 27 Ianuarie 1939

Se aduce la cunoștința publică, că în 
ziua de. 20 Februarie 1939 ora 10 di
mineața, se va ține licitația publică în 
pretorul acestei Primării, pentru procu
rarea imprimatelor necesare. acestei 
Primării pentru exercițiul 1939 /1940.

Licitația se va ține cu oferte închise.
Supraofertele nu sunt permise.
Licitația se va ține cu respectarea 

legii contabilității publice și normele 
de ținerea licitațiilor publice, publicate 
în Monitorul Oficial No. 127ț 931.

Caetul de sarcini șl condițiunile ge
nerale de executarea imprimatelor cu 
modele respective și întreg proectul, 
pot fi consultate în fiecare zi de lucru 
de la 8-12 dimineața, la serviciul Fi
nanciar al Primăriei.

Garanția provizorie este de 5%, iar 
cea definitivă de 10%.

Taxele de timbru și înregistrare la 
contract privesc pe adjude câtor,

p. Primar,
(ss) Lt. Col. Rez Gh. Bălănescu

p. Secretar, (ss) B. I. Rombeanu

ROMANIA
Primăria Orașului Silistra

Publicațiune No. 473
25 Ianuarie 1939

Se publică spre cunoștința generală ca 
în ziua de 20 februarie 1939 ora 10 dimi
neața se va ține licitație publică în pre
torul acestei primării pentru înediriere 
imobilul proprietate comunei specificat 
mai jos.

Loc niran suprafața 180 m.p. Calea Că
lărașilor lei 5000 din oficiu.

Licitație se va ține cu respectvre legii 
contabilități publice și normele de ținere 
licitațiilor publice publicate în monlt. ofi
cial No. 1271931,

Toate dările către stat, județ și comu
na, precum și taxele de timbru șl Înregi
strare la contract privesc pe chiriaș,

Licitație se va țiue prin strigări, 
Primar, E. MELIDON

Șef serviciu, S, loan

Tip. ,P R O O R E S U L" -Silistra


